

# 贺电背后的故事

□记者 张新安  
通讯员 朱金光

前不久,郸城县公安局陆续收到几份内容大致相同的贺电:你们认真贯彻落实省公安厅党委的决策部署,牢固树立“打击犯罪是主业,命案侦破是龙头”的理念,连破刑事大案,对新发命案,“一把手”第一时间赶到现场指挥,集全局之力,大兵压境,强力攻坚,保持了去年以来发案数同比下降、破案率同比上升和命案全破的良好态势,打防刑事犯罪工作取得了突破性进展……

透过省公安厅、市公安局这一份份充分肯定、热情洋溢的贺电,人们的眼前,似乎又浮现出郸城民警踌躇风发,智勇除恶的精彩故事。

## 故事一:斩断抢劫农民工的魔爪

春节就要到来,在异地他乡辛劳了一年的人们,怀揣着数目不等的血汗钱和与家人团聚的美好愿望,踏上了千里迢迢的返乡路。有的几经辗转,赶到县城,已是夜晚时分。为了尽快与家人团聚,不少人就花上十几二十元钱,在县城乘坐机动三轮往家赶。然而令这些善良的人们做梦也没

想到的是,就在他们返乡高峰的时候,有一伙剪径毛贼,像凶残的饿狼一样,把目光盯在了他们身上。每到夜晚,这伙人便驾着一辆黑色轿车,在乡间公路上无规律穿梭,大跨度流窜,一旦寻觅到猎物,便会像蚊虫见血般疯狂地猛扑上去,追撵堵截住以后,首先凶恶地把机动三轮上的乘客威逼下车,然后不由分说,挥舞钢管、刀具等凶器,无情地把受害人及车主暴打一顿,待受害人失去反抗能力后,再行搜身、抢劫受害人随身携带的钱财,得手后不管受害人死活,驾车逃离,伺机寻找下一个打劫目标。

在春节前不太长的时间内,此类案件在郸城频发,涉案金额10多万元,多人被打伤,其中四五个人的腿被打断,致终身残疾。

目睹了受害人痛不欲生的哭诉,恰在郸城指导侦破另一起案件的市长助理、市公安局局长姚天民以他特有的敏感,立刻意识到问题的严重性。受害人椎心泣血的呼号,噬咬、震撼着他的心扉,劫匪令人发指的暴行,更令他怒火中烧,义愤填膺。

是啊!容忍暴行就是对人民的犯罪,就是严重的失职。姚天民抱定必破此案的决心,声情并茂地要求属下:近期发生的系列抢劫案,给返乡农民工造成莫大的损失和恐慌,影响极为恶劣。从某种意义上讲,其危害社会的程度,比杀人案件更有过之而无不及。郸城公安机关在加大防控力度的同时,要排除一切困难,在市局的全力支持配合下,力争在春节前打掉这个肆虐一方的犯罪团伙,让返乡农民工都能安全到家,过上舒心、祥和的春节。

警情似火,责任如山。郸城县公安局局长田豪杰、政委李恒新迅速调集警力,在回访受害人,摸清情况的

基础上,针对劫匪的作案特点,迅速拟订出克敌制胜方案。他们白天排夜,夜晚守候,很快便获悉城郊乡村民刘某、城关镇村民徐某具有重大作案嫌疑。后经跟踪秘查,警方进一步掌握了二人与他人结伙的情况。

收网的时候到了。2月6日晚10时许,警方突然行动,以迅雷不及掩耳之势,将正在家中聚赌的徐某秘捕。次日凌晨4时许,警方将正在做着发财梦的刘某某窝抓获。接着,该团伙其他几名成员也陆续落入法网。

随着这一抢劫团伙的覆灭,返乡农民工再也不用因为安全而担心害怕了。

## 故事二:法网恢恢哪里逃

犯了罪就必须承担相应的法律责任。然而有的人为了逃避惩罚,选择了逃亡之路。这些人离乡背井,流落四方,忍受着与亲人离散的相思之苦,承受着惶惶不可终日的沉重心理压力。为了生存,有的甚至不惜拿鸡蛋往石头上碰,铤而走险,再次犯罪,给社会造成新的危害。

郸城警方认为,减少这种潜在危害的有效方法,就是尽快把这些害群之马缉拿归案,绳之以法。为此,他们结合“中原卫士杯”竞赛活动,掀起了一场追逃灭罪的大规模行动。

人海茫茫,大海捞针。为了避免雷声大,雨点小,搞形式,走过场,田豪杰、李恒新亲任追逃正、副指挥长。他们把命案逃犯、公安部 and 公安厅通缉督捕的重大逃犯、扒车越货逃犯、对社会治安构成重大威胁的逃犯,作为重中之重,设计方案,澄清底数,分解任务,责任到人。经过不懈努力,自去年以来,郸城警方成功抓获各类逃犯238人,其中命案15人,取得了百名民警抓逃位居全市第一的骄人战绩。

绩。

1994年3月9日上午,汲水乡村民景某在集上看戏时,因人多拥挤,与村民于某发生摩擦,双方话不投机,拳脚相加,于某当场死亡。景某知道事闹大了,遂脚底板抹油,溜之乎也!

在这次追逃行动中,郸城警方围绕景某的亲属、朋友及其他社会关系认真排查,终于掌握了景某流窜到新疆克拉玛依市的可靠情报。

机不可失,时不再来。田豪杰迅速派出抓捕组,历时10多天,终于将潜逃16年之久的景某缉拿归案。

同时,在追逃行动中,郸城警方还十分注重发挥政策的威力。他们逐人研究,对症下药,登门劝投,现身说法,用亲情的感化作用,千方百计促成10多名逃犯投案自首。

2008年11月的一天,伴某等人在地摊吃饭时,与邻桌几个人发生口角,双方争执不下,遂动起手来,致丁某重伤,后经抢救无效死亡。

案发后,参与者之一伴某畏罪潜逃。这次,包案民警从亲情感化入手,劝其父母不要因小失大,为了亲情而无视神圣的法律,希望其父母打消侥幸心理,大义灭亲,积极配合公安机关,尽快规劝伴某投案自首。春风化雨,在政策的感召下,伴某的父母消除了顾虑,很快帮助伴某走上了投案自首的光明大道……

## 故事三:命案全破显身手

嫌犯落网,案件告破。当田豪杰拖着略显单薄而疲惫的身躯离开血案现场时,这已经是他与参战民警们一起,同甘共苦,迎风冒雪的第6个昼夜了。

1月22日下午,吴台镇村民梁某被人杀死在家中。人命关天,田豪

杰、李恒新闻警而动,率侦技民警在第一时间赶到现场。据受害人丈夫讲,家中被盗抢现金4000元。

在市刑警支队的鼎力协助下,田豪杰迅速调集70多名警力,分为15个排查组,在对案发现场周围10多个村庄进行“地毯式”排查的同时,对重点区域、重点人员进行公私结合的定时定位。经过6天6夜的工作,警方明查暗访3500多人,梳理、排除群众举报线索1000多条,最终将目标锁定在顾某身上。警方秘密取证,从顾某床下发现一双有点血迹鞋子,经比对,与案发现场遗留的鞋痕相同。后经痕迹专家甄别,作出同一认定。落网以后,顾某交待了抢劫杀人的犯罪事实。当地群众为郸城警方执法为民的精诚所感动,自发地敲锣打鼓来到县城,把一面上书“破案神速展民警风采,执法为民保一方平安”的锦旗献给郸城公安局。

正是凭着这种为民除害,保民平安的赤诚之心和高超技能,去年以来,郸城公安局跨越式地创下了命案全破的惊人业绩。在此基础上,他们不满足于现状,自我加压,高标准要求,对陈年积案、尤其是省、市挂牌督办的命案,组织专人强力突破,现已成功侦破3起。如发生在2006年8月1日的抢劫出租车、杀害司机案一直悬而未结。今年年初,包案民警经过缜密工作,侦知城郊乡刘某为了弄钱,曾伙同他人在县城乘坐出租车,将司机骗到城外杀害,后因车被开进泥坑中,弃车逃窜的线索。秘密核查后,警方将刘某控制。后经审讯,刘某不仅交待了杀人劫车的犯罪事实,还供出了两名同伙。

一起悬置3年多的血案,在郸城警方的高度重视下,终于尘埃落地,胜利告破。



# “工业氧”如何变身“医用氧”?

——湖南郴州市儿童医院“问题氧气”追踪

本来是工业用途的氧气,却被充进了医用氧气的钢瓶,提供给儿童患者使用。郴州市食品药品监督管理局调查发现,这家医院从2009年1月以来大量使用“工业氧”假冒“医用氧”。记者就此问题进行了追踪。

## “工业氧”供应有无利益链?

今年1月18日,郴州市食品药品监督管理局接到举报,反映郴州市儿童医院使用“工业氧”冒充“医用氧”。次日,稽查人员进入医院调查,发现了30瓶假冒的“医用氧”。

郴州市药监局副局长罗升平介绍,稽查人员调取了这家医院15个月的氧气购进台账,查明自2009年1月以来,这家医院购进“工业氧”10290瓶,非法所得超过30万元。为此,药监部门下达了整改通知书和处罚告知书,决定没收非法所得,并处以两倍罚款,总计92万元。

尽管受到罚款,这家医院仍在继续购进“问题氧气”4919瓶,直到4月1日媒体曝光此案。

郴州市第一人民医院副院长王诚丽告诉记者,当时药监部门的整改通知书和处罚告知书没有发到郴州市第一人民医院管理层,而是郴州市儿童医院综合办主任江志签收的。目前,所有“问题氧气”均已查封,直接负责用氧工作的江志被停职调查。

记者从气体生产厂商了解到,工业氧每瓶一般价格为10元至15元,

医疗氧每瓶30元至35元,医院每天用氧50瓶以上,这里存在巨大的违法获利空间。

郴州市儿童医院的氧气是从郴州市工业气体有限公司购买的,而这家公司一名负责人是儿童医院党总支书记李细莲的丈夫。王诚丽表示,医用氧气全部是按价付费,每瓶30元,有据可查,院方并没有从中非法牟利,至于个人有无违法获利行为,以纪检监察部门调查结果为准。

王诚丽介绍,郴州市第一人民医院管理的3所医院,包括儿童医院在内,所有医疗器械、药品和耗材均实行统一配送,唯一例外的是儿童医院的医用氧气由其自行联系企业配送。

目前,李细莲也已停职,接受纪检监察部门的调查。

## 40多名患者家属提出咨询、质疑、投诉

“由于媒体曝光,我们看到了医院管理方面的漏洞,严肃查处了这一事故的相关责任人,封存了‘问题氧气’,改用合格的‘医用氧’。医院承诺凡是在儿童医院因为氧气问题造成健康损害,经过评估鉴定属实的,承担相关责任。”郴州市第一人民医院党委书记尹辉平说。

记者了解到,按照国家标准,“医用氧”的纯度必须达到99.5%以上,而“工业氧”只需达到99.2%,还可能

含有一氧化碳、二氧化碳、乙炔等对人体有害的杂质,一旦病人吸入过量,容易发生呛咳、结痂等现象,引发或加重呼吸系统的病症。

“问题氧气”事件曝光后,郴州市第一人民医院接到了40余例与用氧相关的咨询、质疑、投诉。

患儿家长李昶反映,使用“问题氧气”诱发了他大儿子的心脏病。对此,郴州市儿童医院儿童重症监护室主治医生李君军介绍,李昶的大儿子首次入院时病情严重,经检查诊断为“重症肺炎并呼吸功能不全”,医院当即下达了病危通知书。经过一段时间抗感染治疗,肺部炎症明显好转。出院后,孩子因为咳嗽、气促再次入院。经过两次彩超,发现孩子除了肺炎和呼吸系统疾病,还患有先天性心脏病。

李君军认为,李昶的大儿子住院期间,虽然24小时需要吸氧,但其患有先天性心脏病与是否使用“问题氧气”无关。

“问题氧气”事件曝光后,市食品药品监督管理局、卫生局等部门紧急开展了医用氧气专项整治行动,打击生产经营及使用过程中违法行为,清除医用氧气的安全隐患。

## “工业氧”如何假冒“医用氧”?

就像茅台酒瓶被不良商人装上假酒进行销售一样,旧瓶装假酒——亦

是“工业氧”假冒“医用氧”的骗术所在。

旭辉公司是郴州市唯一有医用氧生产和经营许可证的企业。记者在郴州市儿童医院氧气站发现,被封存的数十瓶“问题氧气”钢瓶,同正规的“医用氧”钢瓶在外观上没有区别,“问题氧气”的钢瓶上也有“旭辉”的专用瓶钢印,贴有医用氧合格证和产品批号,最后一批的生产日期是3月31日。

郴州市儿童医院副院长连一民介绍,院方从外观上无法识别“工业氧”与“医用氧”,是否属于“工业氧”,需要药监部门鉴定。

据了解,为了牟取暴利,一些产气公司将“旭辉”的“医用氧”钢瓶充入“工业氧”,循环使用,导致药监部门和医院方很难发现其中的猫腻。

在旭辉公司的灌装车间,墙上写着工作守则:“非产权瓶不充、标志不全不充、漆色不对不充、超期气瓶不充、有油气瓶不充、附件不全不充、情况不明不充。”

公司负责人刘业运介绍,“医用氧”来自广东一家企业,公司的灌装生产以260瓶为一个单位批次,只有达到一个单位批次才充气。“但是如果别人拿了我们的瓶子去别的地方灌装气体,我们也不知道。”

4月11日,记者来到郴州市工业气体责任有限公司。这里整齐摆放着数十个打有“旭辉”钢印的钢

瓶,瓶身上面写着“医用氧”字样。这些医用氧的瓶子同乙炔、一氧化碳的瓶子摆放在一起。

现场工作人员介绍,“4月1日以前,公司拿着这些瓶子去旭辉公司充‘医用氧’,然后对外销售。”

记者从郴州市药监局了解到,郴州市工业气体有限公司的《医用氧气销售许可证》早在1999年就已过期。

据湖南都市频道记者跟踪报道,一辆卡车清晨送来氧气瓶,然后拖走空瓶,然后将这些空瓶运送到40公里外的一家工业氧生产企业,灌装好后,再运回郴州市工业气体有限公司。这些装满了工业氧气的钢瓶,再被送到郴州市儿童医院,供患病的儿童使用。

究竟有多少“问题氧气”流入了郴州市儿童医院,谁来为这一事件负责?郴州市纪检监察等部门正在立案调查。(据新华社电)

